
 الدرس الاول 

 (1انواع البيئة الطبيعية )

 

 *اكتب المصطلح : 
)البيئة الطبيعية( هي الوسط الذي تعيش فيه الكائنات الحية من انسان وحيوان وتتفاعل مع بعضها بعلاقات -1

 متنوعة متعادلة.

  

شمال وجنوب  8دائرة عرض  ( وقد تمتد إلى5-0دائرتي عرض ) الاستوائية( هي البيئة التي تمتد عند)البيئة -2

وتتمثل في حوض نهر الكونغو في افريقيا ،وحوض نهر الامازون، في امريكيا الجنوبية في جزر  الاستواءخط 

 مناخها حار ماطر طوال العام .  الإندونيسيةشرق اسيا كالجزر جنوب 

 

  *اكمل :
 الباردة والبيئة  المعتدلة  والبيئة الحارةيمكن تقسيم سطح الارض الى بيئات طبيعية حسب المناخ وهي البيئة  -1

 

 شمال وجنوب خط الاستواء. 00-0تمتد البيئة الحارة بين دائرتي عرض  -2

 

 شمال وجنوب خط الاستواء . 00-00تمتد البيئة المعتدلة بين دائرتي عرض  -0

 

 شمال وجنوب خط الاستواء.  00-00تمتد البيئة الباردة بين دائرتي عرض  -4

 

ري والاقليم الصحراوي داوالاقليم الم الاستوائيتضم البيئة الحارة عددا من الاقاليم المناخية مثل الاقليم  -5

 والاقليم الموسمي . 

  دائم الخضرة.تشابك ، بغطاء نباتي كثيف ، م الاستوائيةالبيئة  تتميز -0

 

 ملم .  200م والامطار  27تبلغ متوسط الحرارة في البيئة الاستوائية  -7

 من اشجار البيئة الاستوائية : الابانوس و الكينيا و النباتات المتسلقة .  -8        

 اجب ، بعض انواع الطيور والحشرات .من حيوانات البيئة الاستوائية : القردة ، والسن-0

 

 بم تفسر: *

 تسمية بيئة البحر المتوسط بهذا لاسم؟   -1           

 تمتد على جانبي خط الاستواء .  لأنها/ السبب 

 



 امطار البيئة الاستوائية حمليه "تصعيدية" ؟  -2           

 / لارتفاع درجات الحرارة وارتفاع نسبة البحر من المسطحات والغطاء النباتي . السبب 

 

 ارتفاع نسبة المواد العضوية في تربة البيئة الاستوائية ؟  -0

 / تحلل اوراق الاشجار . السبب 

 

 لا تعيش الحيوانات أكلة العشب في البيئة الاستوائية ؟  -4

 / لضخامة حجمها وكثافة الغطاء النباتي فيها السبب 

 

 ب(2تنوع البيئة المعتدلة )

 *اكمل : 

 شمال وجنوب خط الاستواء. 00 – 00تمتد البيئات المعتدلة بين دائرتي عرض  -1

تضم البيئات المعتدلة عدة اقاليم مناخية مثل : اقليم البحر المتوسط ، والاقليم الصحراوي و  الاقليم  -2

 . ورنسياللالباردة مثل : غرب اوروبا والاقاليم القاري البارد  المعتدلةالصيني و الاقاليم 

 شمال وجنوب خط الاستواء .  45- 00المعتدلة الباردة بين دائرتي عرضتمتد الاقاليم  -0

 شمال وجنوب خط الاستواء . 40-00تمتد الاقاليم المعتدلة الدافئة بين دائرتي عرض  -4

 ش و ج خط الاستواء . 40-00تمتد بيئة البحر المتوسط بين دائرتي عرض  -5

يم البحر المتوسط المناطق المطلة على البحر المتوسط من قارات : اسيا وافريقيا واوروبا،  قلايمثل  -0

 وكاليفورنيا وساحل تشيلي وجنوب غرب افريقيا واقليم الكاب جنوب غرب افريقيا .

 يتميز مناخ اقليم البحر المتوسط بانه حار جاف صيفا ودافئ ممطر شتائا .  -7

 م .  10م صيفا ولا يقل شتاء عن  27لا يزيد معدل حرارته -8

 *صوب ما تحته خط : 

 )العكسية(.  الخماسين الرياح التي تسبب سقوط الامطار شتائا على البحر المتوسط رياح  -1

 )الخماسين ( الغربية العكسية من الرياح المحلية التي تهب على بيئة البحر المتوسط اواخر  الربيع الرياح  -

 ) المغرب العربي(  الشام توجد جبال اطلس في بلاد  -0

 ) افريقيا (  تشيلي توجد هضبة الكاب في جنوب  -4

 ) الارز و البلوط والصنوبر ( الابانوس من اشجار بيئة البحر المتوسط  -5

 



 *بم تفسر : 

 سقوط الامطار على بيئة البحر المتوسط شتائا ؟  1

 عربية ماطرة . / هبوب رياح عكسية  السبب

 تكون رياح الخميسين ساخنة محملة بالغبار والاتربة ؟  2

 / لانها قادمة من مناطق صحراورية حارة . السبب

 سميت امطار بيئة البحر المتوسط بالامطار التضارسية ؟  0

 / نتيجة اصطدامها بالمرتفعات الجبلية " التضاريس" .  السبب

 : (  X )او(/ ) ضع علامة 

 / ( الغزلان والارانب والطيور حيوانات بيئة البحر المتوسط . )  -1

 / ( يمتد السهل الساحلي الفلسيطيني من رأس الناقورة شمالا حتى رفح جنوبا .  )-2

 بمنخفضات جوية قطبية باردة .  درجة بعد ايام الشتاء بسبب تأثرها  00/ ( تنخفض الحرارة الى اقل من  )-0

 

 ( 0)  الباردة - ة تنوع البيئات الطبيعي

 *اكمل / 

 درجة شـ و جـ خط الاستواء .  00- 00تمتد البيئة الباردة "التندرا" بين دائرتي عرض  -1

 الشمالية من قارة أوروبا . المناطق تتمثل البيئة الباردة جغرافيا  -2

تضم البيئة الباردة كل من الاطراف الشمالية من : سيبيريا و جرينلاند وشبه الجزيرة اسكندافيا  -0

 والاطراف الشمالية من قارة اوروبا . 

 تقسم البيئة الباردة مناخيا وجغرافيا الى قسمين هما : الصحاري الجليدية واراضي الجليد الدائم .  -4

من البيئات الدافئة بينما اراضي الجليد الدائم تسود في  القريبة المناطق الجليدية فيتتمثل الصحاري  -5

 من القطبين .  القريبةالمناطق 

مناخ البيئات الباردة شديدة البرودة ويمتد فصل الشتاء فيها الى تسعة اشهر وتنخفض درجات الحرارة  -0

 درجة تحت الصفر .  40-00الى 

 الباردة تسقط في فصل الصيف . الامطار والثلوج في البئية  -7

من الحيوانات التي تعيش في البيئة الباردة اكلة العشب مثل : الرنة وثور المسك و حيوانات اكلة  -8

 اللحوم مثل : الدببة والثعالب القطبية وبومة الثلج . 



 *اكتب المصطلح / 

 جـ خط الاستواء .درجة شـ و  00-00بيئة تمتد بين دارتي عرض  (البيئة الباردة  )  -1

 شبه جزيرة تضم دولة السويد، الدنمارك والنرويج وفلندا .  ) إسكندنافيا (  -2

 اكبر جزر العالم في قارة امريكيا الشمالية ترتبط سياسيا وتاريخا في قارة اوروبا  (جزيرة جرينلاند  ) -0

 هي المناطق الاقرب الى البيئة الدافئة .  ( الصحاري الجليدية)  -4

 هي الاراضي الاقرب الى القطبيين . (اراضي الجليد الدائم )  -5

 *بم تفسر : 

 الصيف في البيئة الباردة فصل سقوط الامطار والثلوج ؟ 

 / لارتفاع درجات الحرارة فيه قليلا .  السبب 

 :  x)*ضع )/( او )

1- (X. فصل الشتاء في بيئة التندرا ثلاث شهور ) 

 )/ ( تسقط الامطار والثلوج في بيئة التندرا صيفا .  -2

0- (X. الدببة من الحيوانات اكلة العشب في التندرا ) 

 )/ ( من النباتات المزهرة في بيئة التندرا حشيشة البحر وزهرة القطن .  -4

 )/ ( تنمو غابات الصنوبر في سيبيريا .  -5

 

 (4تنوع البيئات الطبيعية )

 الصحيحة : اختر الاجابة 

 .( ما سبق كل–الزراعة المتنقلة  –الصيد الري  – الالتقاط)الجمع   حرفة الزانديتمارس جماعة  -1

 الصومال (  – اندونيسيا –من الدول الاستوائية التي شهدت نفوذ صناعي زراعي )السودان  -2

 (  ما سبق كل –نخيل الزيت  –قصب السكر  –من اهم محاصيل البيئة الاستوائية )المطاط  -0

 (  جميع ما سبق –الذهب   -النحاس  –من اهم المعادن التي ظهرت في البيئة الاستوائية )اليورانيوم  -4

 بورينيو (. –الملايو  – جاوة –) سومطرة  في جزيرة  الزراعة على السفوح الجبيلة أقيمت -5



 

 ( .  جميع ما سبق –اسدود  –غزة  –من اهم موانئ فلسطين )حيفا  -0

 ( .أ+ب  –المناطق الساحلية  –جبال القدس  –سادت حرفة تربية الماشية والرعي في )صحراء النقب  -7

 القطن (. – النخيل –الحمضيات  –تشتهر منطقة الاغوار بزراعة ) الزيتون  -8

 ( في فلسطين .  السواحل–الصحراء  –الجبال  –المناطق التي تشتهر بزراعة الحمضيات ) الاغوار  -0

 طبريا (  – يافا –السبع  –منطقة فلسطينية تشتهر بزراعة البرتقال ) الناصرة – 10

 ( .  اريحا–اسدود  –حيفا  –مدينة فلسطينية تشتهر بزراعة النخيل ) غزة  -11

 *بم تفسر : 

 تعدد البيئة المعتدلة ذات تركز سكاني ؟  -1

 والحيوانية والمعادن واعتدال المناخ ووفرة المياه واستواء السطح  النباتية/ غناها بالحياة  السبب 

 تعد البيئة المعتدلة منطقة حزب سياحي ؟  -2

 / اعتدال المناخ ووفرة المناظر الطبيعية ووجود اثار تاريخية . السبب 

 تنوع المناخ في فلسطين ؟  -0

 / تنوع مظاهر السطح في فلسطين .  السبب 

 الاقتصادية في العالم ؟ تنوع الانشطة  -4

 تنوع التضاريس والغطاء النباتي .  المناخ/ تنوع البيئات الطبيعة و تنوع  السبب 

 انتشار الامراض في البيئة الاستوائية؟  -5

 والمستنقعات وانتشار الحشرات .  البرك / ارتفاع نسبة الرطوبة ووجود السبب 

 ( : X*ضع )/ ( او )

 زاندي وسط افريقيا والكونغو .( تعيش جماعة ال) /   -1

 انشطة تقليدية .  الزاندي( تمارس جماعة  / ) -2 

0- (  X تستخدم جماعة )ادوات حديثة .  الزاندي 

 / ( تمارس حرفة الصيد البحري في المناطق المطلة على البحر المتوسط. )-4

5-( X . اهم محاصيل بيئة البحر المتوسط المطاط والابانوس ) 

 / ( تشتهر بيئة البحر المتوسط بصناعة السفن والسيارات .  ) -0

 



 

 

  

  



  

  * الدرس الثاني* 

 ( 1تنوع الخصائص السكانية)

 اكتب المصطلح: 

 )النمو السكاني( هو تغير في عدد السكان لمنطقة خلال فترة زمنية معينة .-1

في مجتمع معين خلال  والوفيات) الزيادة الطبيعية( هو الفرق بين عدد المواليد -2

 فترة زمنية معينة . 

)الزيادة غير الطبيعية( هو الفرق بين عدد المهاجرين المغادرين وعدد الوافدين -3

 القادمين من والى الدولة خلال فترة زمنية معينة . 

 

 /بم تفسر 

 التغير في عدد السكان من فترة لأخرى ؟  -1

 الزيادة الطبيعية -السبب/ 

 الزيادة غير الطبيعية "صافي الهجرة"-         

 كانت بطيئة ؟  2112ة السكانية في عام الزياد -2

  والأوبئة الأمراضانتشار  -السبب/ 

 الحروب والكوارث الطبيعية . -

 زيادة سكانية سريعة ؟  الأخرىشهد العالم في السنوات  -3

 السبب/ التقدم الصحي والتقدم والازدهار الاقتصادي وزيادة الدخل . 

 

 

 



 

 خصائص النمو السكاني 

(2-3 ) 

  / اختر الاجابة الصحيحة 

 % ( .2  -% 3  -  1,7%  -%  1و السكاني في الدول النامية إلى )وصل معدل النم -1

 %( .2 -% 3 -% 1,7  -% 1 ) إلىوصل معدل النمو السكاني في الدول المتقدمة  -2

 % ( . 2 - %3 -%  1,7-% 1) إلى 2112وصل معدل النمو السكاني في فلسطين عام  -3

 

 

 وفق من العمود )أ( ما يناسبه من العمود )ب( : 

 )ب(                                    ( أ)              

 ( اليابان والصين . 3نمو سكاني مرتفع.                      ) -1

 و باكستان .  أوغادا( 1نمو سكاني متوسط.                     ) -2

 ( الهند والبرازيل . 2)                    نمو سكاني منخفض .       -3

 

 كملا : 

 .مصرمن الدول ذات النمو السكاني المتوسط :  -1

 .  الشمالية أمريكاو  الصينمن الدول ذات النمو السكاني المنخفض :  -2

 .مليون نسمة  0331:  2016 إحصائيةيقدر عدد سكان العالم حسب  -3

 .  %59,7 وتبلغ النسبة المئوية  آسيا اولى من حيث عدد السكان -3

 .  القارة القطبية الجنوبيةقارة تخلو من السكان لشدة برودتها  -5



 

  : بم تفسر 

 ارتفاع معدل النمو السكاني في فلسطين ؟  - 1

 العربية للنسل  الأسرةتعدد الزوجات / العادات والتقاليد البالية / حب  : السبب

 ارتفاع مستوى المعيشة / التقدم الطبي .        

 ؟  لأخرىاختلاف توزيع السكان في العالم من منطقة  -2

 السبب : التضاريس / المناخ /المياه / العوامل البشرة .

 بالسهول الفيضية ؟  آسيايتركز السكان في قارة  -3

 والتجارية .  السبب : خصوبة التربة / ووفرة المياه / وتركز المدن الصناعية

 ؟  آسيايقل السكان في سهول سيبيريا في قارة  -3

 السبب : البرودة الشديدة . 

 ؟  إفريقيايتركز السكان في السهول الساحلية والفيضية في قارة  -5

 السبب : توافر المياه واعتدال المناخ . 

 ؟   إفريقيايقل السكان في المناطق الاستوائية في قارة  -2

 السبب :ارتفاع الحرارة / ارتفاع الرطوبة / وكثافة الغابات وانتشار الامراض . 

 ( 5، 3الخصائص السكانية ) 

 السؤال الأول : أكتب المصطلح : 

 ) التركيب السكاني ( توزيع السكان حسب بعض الخصائص مثل النوع والعمر .  -1

 ذكور وإناث .) التركيب النوعي ( توزيع السكان حسب النوع أي الى  -2

 شيوخ ز –شباب  –) التركيب العمري ( توزيع السكان غلى فئات عمرية أطفال  -3

 سنة .  14 – 0( هم من تتراوح أعمارهم من     فئة الأطفال   )  -3

 سنة .  65 – 15( هم من تتراوح اعمارهم من    فئة الشباب     ) -5

 سنة .  25 ( هم من تزيد أعمارهم عن    فئة الشيوخ   )  -2



 

 السؤال الثاني : أكمل بما هو مناسب : 

سنة  15تسمى المجتمعات التي ترتفع فيها نسبة صغار السن والتي تقل اعمارهم عن  -1

 بالمجتمعات الفتية .

 القارة التي تنخفض فيها نسبة صغار السن هي قارة أوروبا ز -2

 % .33تبلغ نسبة صغار السن في فلسطين حوالي  -3

 السؤال الثالث : اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين :

 أنتركتيكا ( –أوروبا  –ترتفع نسبة كبار السن في قارة ) أفريقيا  -1

 % (2.3 -% 39.2 -% 57.9تبلغ نسبة كبار السن في فلسطين حوالي )  -2

 ( الهند –فلسطين  –من الدول التي ترتفع فيها نسبة كبار السن ) اليابان  -3

 كل ما سبق ( -أمريكا الجنوبية –أفريقيا  –تنخفض نسبة صغار السن في قارة ) اسيا  -3

 السؤال الرابع : بم تفسر : 

 ارتفاع عدد الإناث عن الذكور في المجتمعات ؟  -1

 الحروب  –هجرة الشباب  –السبب / ارتفاع نسبة مقاومتهن للأمراض 

 تقدمة ؟ ارتفاع نسبة كبار السن في الدول الم -2

 تنظيم النسل  –السبب / ارتفاع مستوى المعيشة 

 تسمية المجتمعات العربية بالمجتمعات الفتية أو الشابة ؟  -3

 السبب م ارتفاع نسبة صغار السن والشباب فيها 

 تسمية المجتمعات المتقدمة بالمجتمعات الهرمة أو الكهلة ؟  -3

 السبب / لارتفاع نسبة كبار السن فيها 

 ( أمام العبارات التالية :  ×( أو علامة )  √السؤال الخامس : ضع علامة ) 

 %57.9( تبلغ نسبة الشباب في فلسطين حوالي  √)  -1

 .( تنخفض نسبة الشباب في قارة اسيا  ×)  -2

 ترتفع نسبة كبار السن في الدول النامية عنها في الدول المتقدمة . ( ×)  -3



 

 

 ( 2) خصائص النمو السكاني 

 السؤال الأول : اكمل بما هو مناسب : 

السلالة هي مجموعة بشرية تتشابه في صفاتها الجسمية الخارجية مثل اللون وشكل  -1

 الانف والشعر والتي تميزها عن باقي البشر .

تقسم السلالات البشرية الرئيسية في العالم الى ثلاثة أقسام هي السلالة القوقازية  -2

 والسلالة الزنجية . والسلالة المغولية

 السؤال الثاني : اختر الاجابة الصحيحة مما بين القوسين :

 % (40 -% 50 -% 10تبلغ نسبة الزنوج بالنسبة لسكان العالم حوالي )  -1

 أفريقيا ( –أوروبا  –الموطن الأصلي للزنوج قارة ) اسيا  -2

 خط الإستواء ( –مدار الجدي  – ينتشر الزنوج في القارة الافريقية حول ) مدار السرطان -3

 جميع ما سبق ( –بشرة سوداء  –من الصفات الجسمية للزنوج ) شعر مفلفل  -3

 السؤال الثالث : صوب ما تحته خط : 

 ( %              40        % من سكان العالم . )10تمثل السلالة المغولية حوالي  -1

 (   شرق وجنوب شر   في وسط غرب قارة اسيا       )     تنتشر السلالة المغولية -2

 (     الأسكيمو             السلالة المغولية تتمثل في قبائل الزاندي شمال كندا    )   -3

 (   الصفراء               تمتاز السلالة المغولية بالبشرة السوداء                  )   -3

 السؤال الرابع : بم تفسر :

 هجرة أعداد كبيرة من الزنوج الإجبارية إلى قارة أمريكا الشمالية ظ -1

 السبب / للعمل في مزارع الأوروبيين .

 

 

 

 



 السؤال الخامس : وفق من العمود ) أ  ( ما يناسبه من العمود ) ب ( :

 ) ب (          ) أ (                                                                 

 أوروبا  -تمتاز السلالة القوقازية                                    )     (شمال افريقيا -1

 شفاه رقيقة –تمثل السلالة القوقازية ما نسبته                           )     ( بشرة بيضاء  -2

 تنتشر السلالة القوقازية في                               )      ( نصف سكان العالم -3

 % من سكان العالم10)      (                                                                  

 

 

 

 

 

 

 

  

 



 

 (2، 1) التنوع الحضاري 

 : اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسينالسؤال الأول : 

   (جميع ما سبق -اليهودية   -المسيحية   -الإسلام  )          السماوية  يدين سكان العالم بالديانات  -1

 (    كوبا       -    اليابان    -   الهند     -  الصين )         والأديان  في المعتقدات  ادول تعدد أكثر -2

 ( جميع ما سبق  -الإسلامية   -الهندوسية   -البوذية   )                           الديانات في الهند أشهر -3

 (     % %    -  32 22   -  %   -     10 %  23)    في العالم الأدياننسبه  منيشكل المسلمون  -4

 (      % %    -  7 10   -    %   -    32%  23)    في العالم الأديانلمسيحيون من نسبه شكل ا -5

 
 
 
 

 -:خطا  أوصح  علامةضع السؤال الثاني : 
 

 . من العالم % 30 ةبنسب الانجليزية اللغةتشكل   (  ×)    -1

 الهندية . في العالم الرئيسيةمن اللغات العشر (     √)   -2

 .من سكان العالم %  6.6 ةبنسب لعربيةا اللغةتشكل  (   √)    -3

 . من سكان العالم % 3..3 الروسية اللغةتشكل   (  √)    -4

 الداخلية .في ولاياتها  ةرسمي اتلغ المتحدة الأمماعتمدت   ( √)    -3

 .  والانجليزية العربيةمن دوله  أكثرالتي تنتشر في  العالميةمن اللغات (   √)    -6

 العرفية . الأصولي يتشابه سكان العالم ف(    ×)   -7

 . الأمريكية المتحدةفي الولايات  القومية الأغراضتعدد (  ت  √)   -8

 واحد .في ظل نظام سياسي  ااجتماعينسيجا  (  شكلت أمريكا √  )  -.

 والعادات  الأعراف اللغات و الأديان و التنوع والتعدد بين مختلف الحضارات والثقافات والتنوع في(  √)    -11

 . تنوع حضاري وه  والتقاليد

 

 

 

 

 : على المترتبة النتيجةاذكر السؤال الثالث : 
 . آخر إلىتنوع العادات والتقاليد من مجتمع  -1

 تبادل هذه العادات والتقاليد وتناقلها  النتيجة : 

 

 ظ التنوع الحضاري في العالم  -2

 .التفاعل الثقافي  رةثاإتقدم المجتمعات و    -        الايجابية  : جةالنتي

 . تبادل الخبرات    -                                     

 . الإنسانية الحضارةفي بناء صرح  المشاركة   -        

             

 . ز الكبير عن مواكبه مسيره التقدم ومواكبه التحدياتجلعا    -       لسلبيةا               

 .  العرفيو  واللغويغلاق الفكري والديني نالا    -    

 .العرفية  والمذهبية الطائفيةالنعرات  رةثاإ    -    

 

 



 ( 3)  التنوع الحضاري
 : تخير الصحيح مما بين القوسين

 
 ف    (جني  - باريس  - نيويورك  - روما  )                                             مقر منظمه اليونسكو  -1

 (   دمشق  -   الرباط    -فاس   -القاهرة  )                      في مدينه والإيسيك لتأسيسعقد المؤتمر  -2

ري العالمي الذي يعد التنوع الحضاري مصدرا للتبادل والتجديد وهو ضرو الإعلان اليونسكواصدر  -3

 (2114  -  2112    -   2111  - 2111)                               وهو ضروري للجنس البشري 

 ( 2111  -1.83  - .1.8   - 1.82 ) يسكو عاموالعلوم والآ للتربية الإسلامية المنظمة تأسست  -4

 

 

 

 :بما تفسر 
 ؟ في التنوع الحضاري الدوليةالمنظمات  أهمية -1

 

 .زيز التعاون الحضاري والثقافي تع  / السبب      

  

 ؟ اذكر الجهود التي تقوم بها الدول في تعزيز التعاون الحضاري -2
   عقد الندوات والمؤتمرات حول تعزيز التعاون الحضاري. 

  للشعوب الأخرى . للخارج التعرف على الحضارات  الطلابيةالبعثات  إرسال 

  لشعوبللتعريف في حضارات ا الوثائقية الأفلامصناعه . 

   للانفتاح على الحضارات الأجنبيةتعلم اللغات . 

 تطبيق القوانين التي تمنع العبث بالتراث . 

 

 
 

 

 ( أمام العبارات التالية : ×ة ) علام أو(  √)  علامةضع 
 

 . الأعضاءعلى تشجيع التفاعل الثقافي ودعم التنوع بين الدول  1.82صادق اليونسكو عام  (   ×)  -1

 . الاقتصادي والمالي في تعزيز التعاون الدوليةتساهم المنظمات (    √)  -2

التي تهدد التنوع  والفقيرة الغنيةبين الدول  الفجوةفي تقليص  الدوليةتساهم المنظمات (  √)   -3

 الحضاري 

  عند إلكتروني معلومات بنك إنشاء الحضاري التعاون لتعزيز الدول بها تقوم التي الجهود ( من √)   -4

 .الحضارات تاريخ
 

 

 

 

 

 

 

 



 ( 2، 1)  الاقتصاديالتنوع 

 السؤال الأول :

 -اكتب اسم المفهوم الدال على العبارات التالية :

 قتصادية التي يمارسها السكان من زراعة وصناعة وخدمات وغيرها .( تعدد النشطة الا الاقتصادي)  التنوع 

 السؤال الثاني : اكمل بما هو مناسب : 

 % . 60محلي لدولة الإمارات  تبلغ نسبة الخدمات من الناتج ال -1

 تعتبر الزراعة من أقل الانشطة الإقتصادية مساهمة في دولة الإمارات . -2

 تعتبر الزراعة من أكثر الأنشطة الإقتصادية  مساهمة في الناتج المحلي لدولة الفلبين . -3

 % . 31تشكل الصناعة من نسبة الناتج المحلي لدولة الفلبين حوالي  -4

 نف الموارد حسب أصولها الى طبيعية وبشرية تص -5

 تصنف الموارد حسب طبيعتها إلى ملموسة وغير ملموسة . -6

 تصنف الموارد حسب درجة انتشارها إلى في كل مكان   في أماكن محدودة . -7

 تصنف الموارد حسب عمرها الزمني إلى  متجددة    وغير متجددة . -8

 السؤال الثالث : بم تفسر : 

 قلة مساهمة الإنتاج الزراعي في الناتج المحلي لدولة الإمارات ؟ -1

 السبب / * لأن ها مناطق صحراوية جافة .

 لعمل بالتعدين واستخراج البترول .*تحول معظم السكان إلى ا

 -السؤال الرابع : صوب ما تحته خط : 

 ( البشرية  )                 الموارد الاقتصادية الطبيعية .             تعتبر الصناعة  من  -1

 ) الملموسة (                     الموارد الطبيعية الغير ملموسة       يعتبر رأس المال من -2

 ) المحدودة (  المعادن والبترول والمياه  من الموارد الإقتصادية  المتوافرة في كل مكان . -3

 ) المتجددة ( .            الناضبة .  الاقتصادية الطاقة الشمسية ومياه الأمطار من الموارد  -4

 



 

 أمام العبارات التالية :  9 ×( أو علامة )  √السؤال الخامس : ضع علامة ) 

 .( يعتبر النفط والغاز الطبيعي من الموارد المتجددة  ×)   -1

 ( السياسات الحكومية والتنظيم والتخطيط من الموارد الغير ملموسة .  √)  -2

  الطبيعية . الاقتصادية( تعتبر الأرض والتربة والمياه من الموارد  √)   -3

 ( تعتبر الزراعة والصناعة من الموارد الطبيعية . ×)   -4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 ( 3)  الاقتصاديالتنوع 

 السؤال الاول : أكمل الفراغ بما هو مناسب : 

ن إلى  الصيد   الرعي وتربية الحيوان   الزراعة   التي يمارسها الإنسا الاقتصاديةتصنف الأنشطة  -1

 الصناعة .

 التي مارسها الإنسان . الاقتصاديةيعد  الصيد البري  من اقدم الانشطة   -2

 تقسم الزراعة من حيث نوعية المياه إلى قسمين هما زراعة  بعلية  وزراعة  مروية . -3

 لدول في العصر الحديث .تحتل   الصناعة درجة عالية في اقتصاديات ا -4

 عة  استخراجية  وصناعة  تحويلية  .تقسم الصناعة الى قسمين رئيسيين هما صنا -5

 الخدمات    تضم أنشطة اقتصادية مكملة للأنشطة الإنتاجية  وتشمل السياحة  والنقل والمواصلات . -6

 السؤال الثاني : اكتب اسم المفهوم الدال على العبارات التالية : 

( هي تحويل المواد الخام من صورتها الطبيعية الى صور جديدة يمكن للإنسان        الصناعة        )   -1

 منها في حياته . الاستفادة 

( هي الصناعة التي تقوم على استخراج المعادن ومصادر الطاقة من باطن الأرض   الاستخراجية) الصناعة  -2

 الفحم والغاز .بهدف تصنيعها مثل النفط و وتنقيتها

( هي تحويل أو تغيير في شكل المواد الخام لزيادة قيمتها وزيادة استفادة الإنسان      الصناعة التحويلية ) -3

 منها في حياته  مثل الصناعات الغذائية وصناعة الأثاث .

 ( هي انتقال السكان داخل حدود دولتهم فقط .    ) السياحة  الداخلية  -4

 هي انتقال السكان خارج حدود دولتهم .(      خارجية) السياحة ال -5

 ( هي حركة البيع والشراء والربط بين المنتج والمستهلك بوساطة السلع المنتجة .           التجارة       ) -6

 ة .( هي مجموعة المبادلات  ) البيع والشراء ( والتي تتم داخل حدود الدولة الواحد    التجارة الداخلية     ) -7

هي مجموع المبادلات التجارية التي تتم بين الدولة وغيرها من الدول من خلال (   التجارة الخارجية     ) -8

 والتصدير . الاستيراد 

 ( هي الزراعة التي تعتمد محاصيلها على مياه الأمطار .    الزراعة البعلية     ) -9



 د محاصيلها على إما المياه الجوفية أو مياه الأنهار .( هي الزراعة التي تعتم   الزراعة المروية    ) -11

  -السؤال الثالث : بم تفسر :

 أهمية الصيد البري ؟  -1

 للإنسان  الغذائية  الاحتياجات السبب / لتأمين 

 أهمية الرعي وتربية الحيوان ؟ -2

 السبب / سد الحاجة الاساسية من الإنتاج الحيواني أو التجارة 

 في العصر الحديث ؟  تطور الزراعة -3

 السبب / التقدم العلمي والتكنولوجي 

 ؟ التجاريةأهمية الزراعة  -4

 زيادة إيراداتها من العملات الصعبة  –السبب / زيادة الدخل القومي للدولة 

 أهمية الصناعة ؟  -5

قياسا لمدى تقدم تعد م -تحسن مستوى المعيشة   –زيادة الدخل القومي والفردي  –السبب / توفير فرص العمل 

 الدولة 

 اذكر النتائج المترتبة على : -6

 ارتفاع عدد السكان في دول جنوب شرق اسيا على الزراعة ؟  -أ

 النتيجة / انتشار الزراعة الكثيفة 

 اتساع مساحات الأراضي وقلة عدد السكان في قارة أمريكا الشمالية وأستراليا ؟ -ب

 النتيجة / انتشار الزراعة الواسعة 

 السؤال الرابع : وفق من العمود ) أ ( بما يناسبه من العمود ) ب ( :

 ) ب (            ) أ (                                                                                                    

 ( زراعة واسعة 2)       وتعتمد على الأيدي العاملة زراعة منتشرة في مناطق ذات كثافة سكانية مرتفعة -1

 )     ( زراعة بعلية                    الآلاتزراعة تنتشر في مناطق ذات مساحات واسعة وتعتمد على  -2

 يفة( زراعة كث  1)                                                                                              



 

 ( أمام العبارات التالية : ×( أو علامة )  √السؤال الخامس :ضع علامة ) 

 تعتبر سواحل شمال غرب أوروبا وسواحل البيرو من أهم المصائد البحرية في العالم ؟(  √)   -1

 . الاستقرار( الزراعة من أقدم الحرف التي مارسها الإنسان وتشكل بداية مرحلة  √)   -2

 مد الزراعة البعلية على مياه الأنهار والمياه الجوفية ؟( تعت ×)   -3

 ( الزراعة المعاشية هي الزراعة التي تهدف لسد حاجات الإنسان .  √)  -4

 . الاستخراجية( صناعة السيارات والأجهزة الكهربائية من الصناعات   ×)   -5

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 ( 4)  الاقتصاديالتنوع 

 السؤال الأول : أكمل :

 . الاقتصاديشهد العالم بعد انتهاء الحرب العالمية الثانية تعاونا في المجال    -1

ومجلس   Eu الأوروبي   والاتحاد  Gattالعالمية منظمة  التجارة العالمية   الاقتصاديةمن المنظمات  -2

 التعاون الخليجي .

 م 1975ا عام  بدأت عمليات تبادل وجهات النطر بين الدول المتقدمة صناعي -3

يتكون مجلس التعاون الخليجي من السعودية  والكويت  وقطر  والبحرين  والإمارات العربية   وسلطنة  -4

 عمان 

مع دول العالم  اتفاقية  الاقتصاديالتي وقعتها السلطة الفلسطينية  لتعزيز التعاون  الاتفاقياتمن  -5

 يات مع  مصر و الأردن .للتجارة  و  اتفاق الأورو متوسطيةالشراكة 

 -السؤال الثاني : بم تفسر :

 شهد العالم تعاونا اقتصاديا كبيرا بعد انتهاء الحرب العالمية الثانية ؟ -1

 من الموارد المختلفة  للاستفادة–لزيادة الانتاج  – الاقتصاديالسبب / * لتحقيق التكامل 

 تأسيس منظمة النجارة العالمية ؟ -2

 لتشجيع التجارة الحرة  –من قيود التجارة الدولية السبب / للتخفيف 

 بين دول العالم ؟ الاقتصاديأهمية التعاون  -3

محاربة الجفاف  –تبادل المعلومات الزراعية والصناعية والتكنولوجية  –السبب م لتحقيق الأمن الغذائي 

 تطوير الصناعات وتوفير الحوافز للصناعة الوطنية .–والتصحر 

 الأوروبي ؟ الاتحاديس أهمية تأس -4

 تنشيط التبادل التجاري بين الدول الاوروبية . –السبب / لجعل أوروبا سوقا موحدة 

 أهمية تأسيس مجلس التعاون الخليجي ؟ -5

 السبب / لتحقيق التعاون والتكامل بين دول المجلس في شتى المجالات ؟

 



 

 لعبارات التالية :( أمام ا ×( أو علامة )  √السؤال الثالث : ضع علامة ) 

1-   (×  )Gatt  الأوروبي  للاتحادهو اختصار. 

 الأوروبي ثاني قوة زراعية وصناعية في العالم . الاتحاد( يعد  √)  -2

 م . 1981( تأسس مجلس التعاون الخليجي عام  √)  -3

 م . 1947العالمية عام  التجارة  منظمة  تأسست (  ×)  -4

 ت معها السلطة اتفاقيات اقتصادية مصر والأردن .( من الدول التي وقع √)  -5

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 ( 5)  الاقتصاديالتنوع 

 السؤال الاول : تخير الصحيح مما بين القوسين :

 % ( 65 -%  29 -%  6نسبة مساهمة الزراعة في الناتج المحلي الفلسطيني  )  -1

 % ( 65 -%  29 -%  6)  نسبة مساهمة الصناعة في الناتج المحلي الفلسطيني  -2

 % ( 65 -%  29-%  6نسبة مساهمة الخدمات في الناتج القومي الفلسطيني  )  -3

 أ+ب ( – الاقتصادتبعية  –الفلسطيني ) تحكمه بالموارد  الاقتصادمن الاوضاع القسرية التي أضعفت   -4

 -السؤال الثاني : بم تفسر :

 خدماتية الفلسطينية ؟ضعف الانشطة الزراعية والصناعية وال -1

 مساحات واسعة من الأرض  الاحتلال السبب / * مصادرة 

 على مصادر المياه الاستيلاء *

 * عرقلة دخول المواد الخام 

 الصناعية  المنشئات* قصف 

 * الحصار وانقطاع التيار الكهربائي 

 لسطيني ؟الف الاقتصادفي جميع موارد  الاحتلالاذكر النتيجة المترتبة على تحكم  -2

 الفلسطيني على النمو والتطور . الاقتصادالنتيجة / اضعاف قدرة 

 ماذا كان يحدث لو : -3

 تم إعادة انشاء مطار غزة الدولي ؟  -أ

تيسير -والتواصل بالعالم الخارجي   الاتصالسهولة –الإجابة / حرية وسلاسة الحركة للمواطن الفلسطيني 

 معاناتهم . وتسهيل حياة المواطنين والتخفيف من

 انشاء ميناء تجاري في غزة ؟ -ب

 –توفير فرص عمل –نشاط وازدهار حركة التبادل التجاري  -الإجابة /  انفتاح غزة على العالم الخارجي  

 ارتفاع مستوى المعيشة وتحسن الأوضاع المعيشية .



 

 -( أمام العبارات التالية :  ×( أو علامة )  √السؤال الثالث : ضع علامة ) 

 % . 15( تبلغ نسبة مساهمة الصناعة في الناتج المحلي الفلسطيني  ×)   -1

 الاقتصاد( قطع الكهرباء والحصار البحري المفروض على قطاع غزة من أسباب ضعف  √)  -2

 الفلسطيني  .

 الصهيوني سمح بتطور المؤسسات الفلسطينية المستقلة . الاحتلال(  ×)  -3

 مساهمة في الناتج المحلي الفلسطيني . الاقتصاديةلقطاعات ( الخدمات من أكبر ا √)  -4


